
KAUNIAISTEN KAUPUNKI 
Kaupunginvaltuusto 

PÖYTÄKIRJA 1/2024 1 
 

 
Aika 12.02.2024 klo 19:00 - 19:30 
 
Paikka Kaupunginvaltuuston istuntosali 
 
 
LUETTELO KÄSITELLYISTÄ ASIOISTA 
 
Pykälä Otsikko Sivu 

§ 1 Kokouksen järjestäytyminen 4 

§ 2 Kauniaisten ehkäisevän päihdeohjelman 2023–2025 esittely 5 

§ 3 Kotoutumisen edistämisen ohjelma 2023–2025 8 

§ 4 Valtuustoaloite, Kauniaisten terveysaseman paikoituspaikkojen lisääminen 12 

§ 5 Vastaus valtuustoaloitteeseen koirakieltojen poistamiseksi Kauniaisten 
hautausmaalta ja Träskmossenin suoalueelta 

15 

§ 6 Kaupunginvaltuuston kokousaikataulu 2024 ja keväällä 2025 19 

§ 7 Valtuustoaloite 21 

 
  



KAUNIAISTEN KAUPUNKI 
Kaupunginvaltuusto 

PÖYTÄKIRJA 1/2024 2 
 

 
Läsnä Ala-Reinikka Tapani puheenjohtaja  
 Stenberg Stefan I varapuheenjohtaja  
 Pesonen Juha II varapuheenjohtaja  
 Aitola Minna valtuutettu  
 Ant-Wuorinen Lauri valtuutettu  
 Björk Bo-Christer valtuutettu  
 Colliander-Nyman Nina valtuutettu  
 Hammarberg Johanna valtuutettu  
 Huttunen Jarkko valtuutettu  
 Häyrinen-Immonen Ritva valtuutettu  
 Johansson Johan valtuutettu  
 Kauppila Matti valtuutettu  
 Kiesiläinen Suvi valtuutettu  
 Lehmuskoski Tuula valtuutettu  
 Lerche Jessica valtuutettu  
 Limnell Patrik valtuutettu  
 Löfstedt-Söderholm Gunilla valtuutettu  
 Miettinen Taisto valtuutettu  
 Mollgren Satu valtuutettu  
 Nysten Patrick valtuutettu  
 Palojoki Risto valtuutettu  
 Rehn-Kivi Veronica valtuutettu  
 Rintamäki-Ovaska Tiina valtuutettu  
 Salminen Mikko J. valtuutettu  
 Sederholm Camilla valtuutettu  
 Tupamäki Binga valtuutettu  
 Vaenerberg Lotta valtuutettu  
 Villa Sami valtuutettu  
 Wahlstedt Virva valtuutettu  
 Waselius Fredrik valtuutettu  
 Waselius Lulu valtuutettu  
 Westermarck Susanna valtuutettu  
 Helkkula Vesa  varajäsen  
 Kurkela Heikki  varajäsen  
 Stolt Sofia  varajäsen  
 Ehnholm Freja nuorisovaltuuston 

edustaja 
 

 Masar Christoffer kaupunginjohtaja  
 Ormio Hanna hallintojohtaja  
 Salomaa Laura va. hyvinvointi-

koordinaattori 
§§ 1 - 2, 
klo 19.00 - 19.15 

 
Poissa Nuutinen Saana valtuutettu  
 Saarela Konsta valtuutettu  
 Tuohioja Pauli valtuutettu  

 
  



KAUNIAISTEN KAUPUNKI 
Kaupunginvaltuusto 

PÖYTÄKIRJA 1/2024 3 
 

 
 
 
Käsitellyt asiat 1 - 7 
 
 
Allekirjoitukset Tapani Ala-Reinikka Hanna Ormio 
 puheenjohtaja pöytäkirjanpitäjä 
 
 
 Suvi Kiesiläinen Johan Johansson 
 pöytäkirjantarkastaja pöytäkirjantarkastaja 
 
Pöytäkirja asetetaan 
yleisesti nähtäville Kauniaisten kaupungin kotisivuilla 19.02.2024  



 
KAUNIAISTEN KAUPUNKI 
Kaupunginvaltuusto 

PÖYTÄKIRJA 1/2024 4 

 
Kaupunginvaltuusto § 1 12.02.2024 
 

 

 

Kokouksen järjestäytyminen 
  
KV 12.02.2024 § 1    
 
      

 
Valtuusto on päätösvaltainen, kun vähintään kaksi kolmasosaa valtuutetuista on 
läsnä. 
 

Päätösehdotus: 
 
Puheenjohtaja toteaa läsnä olevat sekä kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 
 
Valtuusto valitsee kaksi pöytäkirjantarkastajaa. 
 

Päätös: 
Puheenjohtaja totesi läsnä olevat sekä kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 
 
Valtuusto valitsi valtuutettu Suvi Kiesiläisen ja valtuutettu Johan Johanssonin 
pöytäkirjantarkastajiksi. 
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Kauniaisten ehkäisevän päihdeohjelman 2023–2025 esittely 
  
KV 12.02.2024 § 2    
 
150/00.01.02.02/2023    

 
Lisätiedot: 
va. hyvinvointikoordinaattori Laura Salomaa, puh. 040 194 8508 
etunimi.sukunimi@kauniainen.fi 
 
Ehkäisevä päihdetyö on osa kunnan hyvinvoinnin ja terveyden edistämistä. Se on 
lakisääteistä (523/2015; 1326/2010) toimintaa, jolla ehkäistään ja vähennetään 
alkoholin, tupakka- ja nikotiinituotteiden sekä huumeiden käyttöä ja 
ongelmallista rahapelaamista sekä niistä aiheutuvia terveydellisiä, sosiaalisia ja 
yhteiskunnallisia haittoja. Ehkäisevän päihdetyön kohteena on koko väestö. 
 
Ehkäisevän päihdetyön järjestämistä koskeva laki määrittää kunnan 
järjestämisvastuun lisäksi sen tehtävät ehkäisevässä päihdetyössä. Kuntien 
ehkäisevään päihdetyöhön sovelletaan lisäksi terveydenhuoltolain 11 ja 12 §:ssä 
säädetyllä tavalla terveyden ja hyvinvoinnin edistämisestä ja sitä koskevasta 
suunnittelusta ja raportoinnista. Maakunnat toimivat tulevaisuudessa aluetasolla 
antaen asiantuntijatukea kunnille, mutta paikallinen vastuu säilyy kunnilla. 
 
Poikkihallinnollisessa HYTE-työryhmässä valmisteltu suunnitelma kunnalle 
asetetun ehkäisevän päihdetyön tehtävän tueksi tekee näkyväksi kaupungin eri 
toimijoiden osaamisen, niiden toteuttaman ehkäisevän päihdetyön sekä työnjaon 
ja kehittämis- ja yhteistyötarpeet strategiakauden aikana. 
 
Ehkäisevän päihdetyön ohjelma on osa kaupungin strategiaa. 
 
Ohjelmaan kirjatut tavoitteet ja niitä tukevat toimenpiteet on asetettu 
päihdetilanteen, paikallisten olosuhteiden sekä paikallista toimintaa tukevan 
Ehkäisevän päihdetyön ohjelman pohjalta (STM 2015). Tavoitteita asetettaessa 
on huomioitu myös edellisen ehkäisevän päihdetyön strategian toteutuminen ja 
siitä nousevat kehittämiskohteet. 
 
Ohjelmassa on kuusi ehkäisevää päihdetyötä viitoittavaa painopistettä: 
rakenteiden määrittely; haitoista viestiminen; riskikäytön ja haittojen 
tunnistaminen ja tuen tarjoaminen varhaisessa vaiheessa; haittojen ehkäisy; 
ehkäisevän päihdetyön osaamisen varmistaminen ja yhteistyön rakenteiden 
luominen yhteistyökumppanien kanssa. Ohjelmassa on kuvattu Kauniaisissa 
käytössä olevat ehkäisevän päihdetyön menetelmät erilaisissa ympäristöissä ja 
hallinnonaloilla. Vuosina 2023-2025 ehkäisevän päihdetyön ohjelma toimii 
siirtymävaiheen ohjelmana ennen kuin hyvinvointialueen työ käynnistyy 
kokonaisuudessa. 
 
Toimenpiteiden edistymistä seurataan vuosittain tilinpäätösprosessin yhteydessä 
ja siitä raportoidaan säännöllisesti vuosittain suppeassa ja valtuustokausittain 
laajassa hyvinvointikertomuksessa käyttäen sovittuja indikaattoreita. 
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Ehkäisevää päihdetyötä koskevan lain 5 § mukaan kunnan tulee paitsi organisoida 
tarpeenmukainen ehkäisevän päihdetyön mukainen toiminta alueellaan, myös 
nimetä ehkäisevästä päihdetyöstä vastaava kuntalain mukainen toimielin. 
Toimielin voi vastuuttaa tehtävät ja niiden koordinoinnin kunnan monialaiselle 
työryhmälle. Toimielimen tulee varmistaa, että kunnan hallinnonalat toteuttavat 
ehkäisevää päihdetyötä ja että kunta huolehtii päihdeolojen seurannasta ja sitä 
koskevasti tiedotuksesta sekä siitä, että päihdehaittoja ja niiden vähentämistä 
koskevaa tietoa tarjotaan kuntalaisille. 
 
Ehkäisevästä päihdetyöstä vastaavana toimielimenä toimii hyvinvointivaliokunta 
ja tehtävistä ja niiden koordinoinnista vastaa monialainen HYTE-työryhmä. 
 
Hyvinvointivaliokunta merkitsi kokouksessaan 8.3.2023 (§ 13) asian tiedoksi ja 
päätti pyytää lausunnot muilta valiokunnilta, vanhus- ja vammaisneuvostoilta 
sekä nuorisovaltuustolta koskien Kauniaisten ehkäisevän päihdetyön ohjelmaa 
vuosille 2023–2025. 
 
Lausunnon antoivat suomenkielinen ja ruotsinkielinen opetus- ja 
varhaiskasvatusvaliokunta, yhdyskuntavaliokunta sekä nuorisovaltuusto, 
vanhusneuvosto ja vammaisneuvosto (lausunnot oheismateriaalina). 
 
Ohjelmassa esitettyjä tavoitteita ja seurantamenettelyä pidettiin pääsääntöisesti 
hyvinä ja lausunnossa tuodut näkökulmat liittyivät ehkäisevän päihdetyön 
ohjelman painopisteisiin: viestinnän monipuolisuuteen, riskikäytön ja haittojen 
varhaiseen tunnistamiseen, haittojen ehkäisyyn sekä ammattilaisten osaamiseen. 
 
Valiokuntien lausunnoissa todettiin, että päivittäisessä työssä arjen ympäristössä 
toteutettu ehkäisevä päihdetyö on keskeisintä lasten ja nuorten hyvinvoinnin 
tukemiseksi. Myös hallinto-, sektori- ja kuntarajat ylittävän yhteistyön tärkeyttä 
korostettiin. Ehkäisevässä päihdetyössä onnistumisen ehtona pidettiinkin 
Kauniaisissa toimivien tahojen välistä aktiivista dialogia. Erityisesti 
hyvinvointialueen ja kaupungin välistä keskustelua sekä näkyvämpää viestintää 
toivottiin lisää. 
 
Suomenkielinen opetus- ja varhaiskasvatusvaliokunta näki, että nuorisotyön ja 
koulujen yhteistyön kehittäminen on tärkeää. Länsi-Uudenmaan hyvinvointialue 
on merkittävä toimija. Valiokunta ehdotti, että ohjelmassa voisi selvittää myös 
tämän yhteistyön rakennetta. Lisäksi valiokunta ehdotti, että hyvinvointialueen 
päihdepalveluista tiedottamisen tulisi olla osa viestinnän toimenpiteitä. Julkista 
keskustelua ja viestintää paikallislehdessä tulisi hyödyntää myös ehkäisevässä 
päihdetyössä. 
 
Ruotsinkielinen opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta piti Kauniaisten kaupungin 
päihdehuolto-ohjelmaa vuosille 2023–2025 varhaiskasvatuksen ja opetustoimen 
osalta kattavana. 
 
Yhdyskuntavaliokunta kiinnitti huomiota savuttomuuteen sekä vuoden 2022 
alussa tulleeseen lakiin tupakkapaikkojen ja tupakkakiellon merkitsemisestä 
kyltein. 
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Nuorisovaltuusto totesi lausunnossaan, että strategia vaikuttaa hyvältä. 
Ehkäisevä päihdetyö on tärkeä osa nuoriso-ohjaajien jokapäiväistä toimintaa ja 
sitä toteutetaan hallinto- ja kuntarajat ylittäen. 
 
Vanhusneuvosto korosti lausunnossaan ikääntyvän väestön alkoholihaittojen 
erityispiirteiden huomioimista, mm. alkoholin ja lääkkeiden yhteisvaikutuksia, 
suurempaa tapaturmariskiä, rahapeliriippuvuudesta aiheutuvia haittoja ja muita 
sosiaalisia ongelmia. Matala puheeksi ottamisen kynnys on tärkeä paitsi 
vanhuspalveluissa, myös kaikille ikäryhmille kohdennetuissa palveluissa. Kaikki 
toimenpiteet, joilla vaikutetaan päihteiden käyttöä vähentävästi, ovat hyväksi 
mielenterveydelle ja hyvinvoinnille laajemminkin. 
 
Vammaisneuvoston lausunnossa tuotiin esille vammaisille kohdennettuun 
ehkäisevään päihdetyöhön liittyvät erityispiirteet sekä erityistä tukea tarvitsevat, 
riskiryhmin kuuluvat vammaiset. Viestintä ja materiaali tulee suunnitella niin, että 
myös kaikkien erityisryhmien tarpeet tulevat huomioiduksi. Vammaisneuvosto 
nosti lausunnossaan esille huomion, että eri osa-alueilla on jätetty huomioimatta 
vammaiset ja kehitysvammaiset. 
 
Lausunnoista välittyi ymmärrys siitä, että ehkäisevä päihdetyö on monien eri 
toimijoiden yhteistyötä ja että viestinnällä on iso rooli tiedon välittämisessä. 
Kaikkien lausunnonantajien lausunnot on huomioitu Kauniaisten ehkäisevän 
päihdetyön ohjelmassa vuosille 2023–2025. 
 
Poikkihallinnollinen HYTE-työryhmä koordinoi ehkäisevän päihdetyön ohjelman 
toteuttamista. Ohjelman toteutumisesta raportoidaan vuosittain mm. 
hyvinvointikatsauksen yhteydessä. 
 
Hyvinvointivaliokunta (4.10.2023 § 57) ja kaupunginhallitus (20.11.2023 § 193) 
hyväksyivät omalta osaltaan Kauniaisten ehkäisevän päihdetyön ohjelman 
vuosille 2023–2025 (liite). 
 

Kaupunginhallitus: 
 
Valtuusto päättää hyväksyä liitteenä olevan Kauniaisten ehkäisevän päihdetyön 
ohjelman vuosille 2023–2025 
………. 
 
Va. hyvinvointikoordinaattori Laura Salomaa selosti asiaa. 
 

Päätös: 
Päätösehdotus hyväksyttiin. 

 
Liitteet: 

Kauniaisten ehkäisevän päihdetyön ohjelma vuosille 2023–2025 
 
Oheismateriaali: 

Saadut lausunnot ehkäisevän päihdetyön ohjelmasta 2023–2025 
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Kotoutumisen edistämisen ohjelma 2023–2025 
  
KV 12.02.2024 § 3    
 
149/00.01.02.02/2023    

 
Lisätiedot: 
asumisneuvoja / kotouttamiskoordinaattori Nina Reis, puh. 040 702 6519 
va. hyvinvointikoordinaattori Laura Salomaa, puh. 040 194 8508 
etunimi.sukunimi@kauniainen.fi 
 
Laki kotoutumisen edistämiseksi (30.12.2010/1386, 32 §) edellyttää, että kunnat 
laativat kotouttamisohjelman, joka hyväksytään kunnanvaltuustossa ja 
tarkistetaan vähintään kerran neljässä vuodessa. Kunnan ja ELY-keskuksen 
välinen sopimus maksettavista korvauksista kansainvälistä suojelua saavien osalta 
edellyttää kotouttamisohjelman voimassaoloa. 
 
Kauniaisten kaupungin edellisen valtuustokauden kotouttamisohjelma vuosille 
2018–2022 hyväksyttiin kaupunginvaltuustossa 13.5.2019 § 31. Nyt käsiteltävänä 
oleva kotoutumisen edistämisen ohjelma on päivitetty versio edellisestä 
kotouttamisen edistämisen ohjelmasta. Edellisellä kerralla asian valmistelusta 
vastasi sosiaali- ja terveystoimi; tällä kertaa valmistelu on tehty kaupungin 
yleishallinnon palveluksessa olevan kotouttamiskoordinaattorin ja sivistystoimen 
palveluksessa olevan hyvinvointikoordinaattorin yhteistyönä. Kotouttamisen 
kuuluessa yleishallinnolle, ohjelman laatimisen vastuu ja ohjelmasta lausuntojen 
pyytäminen kuuluu kaupungin hallintosäännön mukaan kaupunginhallitukselle. 
 
Laki kotoutumisen edistämisestä (1386/2010) määrittelee kunnan velvollisuudet 
kotouttamisessa. Lain mukaan maahanmuuttajaväestön tarpeet ja kotoutumisen 
edistäminen on otettava huomioon kunnan ja muiden paikallisten viranomaisten 
yleisessä suunnittelussa, toiminnassa ja seurannassa. 
 
Kaupunginvaltuuston vuosille 2023–2030 hyväksymän strategian mukaan 
Kauniainen on asukaslähtöinen, avoin, yhteisöllinen ja yhdenvertainen, 
vastuullinen ja kestävä kaupunki, joka tähtää asukkaiden hyvinvointiin, 
tyytyväisyyteen ja aktiivisuuteen. 
 
Nyt päivitettäväksi esitettävä versio edellisestä ohjelmasta toimii 
hyvinvointialueuudistuksen siirtymävaiheessa kotouttamisen edistämisen 
ohjelmana, jota voidaan myöhemmin täydentää hyvinvointialueen kanssa 
sovitulla tavalla. Voimassa oleva laki kotoutumisen edistämisestä korvautuu 
uudella saman nimisellä lailla (681/2023) 1.1.2025 alkaen. Tämän vuoksi nyt 
hyväksyttäväksi esitettävä ohjelma kattaa ainoastaan vuodet 2023–2025. 
 
Kaupunginhallitus päätti 13.3.2023 § 55 pyytää ohjelmasta lausunnot 
hyvinvointivaliokunnalta ja opetus- ja varhaiskasvatusvaliokunnilta. 
 
Valiokunnilta saatujen lausuntojen mukaan ohjelman tavoitteet ovat valiokuntien 
näkemysten mukaisia, mutta vaativat päivityksiä. Ohjelmaan kirjatut tavoitteet, 
toimenpiteet sekä niiden seuranta ja arviointi tukevat toimijoita työssään 
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kotoutumisen edistämiseksi. Myös eri toimijoiden välistä yhteistyötä Kauniaisissa 
ja seudullisesti pidetään kotoutumisessa onnistumisen ehtona. 
 
Suomenkielinen opetus- ja varhaiskasvatusvaliokunta toteaa, että avoin 
perhetoiminta, varhaiskasvatus ja koulut antavat tärkeän kontaktin yhteiskuntaan 
ja osaltaan rikkaan kasvualustan. Tämän vuoksi päivityksiä vaaditaan erityisesti 
varhaiskasvatuksen ja perusopetuksen osalta. Huomiota tulee kiinnittää 
erityisesti osaamiserojen kaventamiseen maahanmuuttotaustaisten ja 
kantaväestön välillä sekä osallisuuden tukeminen mm. Granimallin maksuttomien 
harrastekerhojen avulla. Ruotsinkielinen opetus- ja varhaiskasvatusvaliokunta 
painottaa lisäksi mahdollisuutta kotouttamiseen myös ruotsin kielellä. 
 
Hyvinvointivaliokunta nosti esille erityisesti ruotsinkielisen kotouttamispolun sekä 
uuden hallituksen esityksen ruotsinkielisen kotouttamispolun vahvistamisesta 
kunnissa. Lisäksi painotettiin uuden kotoutumislain voimaantuloa 1.1.2025, johon 
on syytä valmistautua. 
 
Valiokuntien lausunnot sekä evästykset ovat oheismateriaalina. 
 
Liikunta-, kulttuuri- ja nuorisopalveluissa kotoutumista toteutetaan osana 
jokapäiväistä palvelutuotantoa. Nuorisotyössä korostetaan monimuotoisuuden 
hyväksymistä, suvaitsevaisuutta ja ymmärrystä kanssaihmisiä kohtaan. 
Kulttuuripalveluissa, kirjastotoimessa sekä kansalaisopistossa kotoutuminen ja 
kotouttaminen ovat osa jokapäiväistä työtä ja palvelut ovat lähtökohtaisesti 
avoimia kaikille. 
 
Kotoutumisen edistämisen ohjelmaa 2023–2025 (liite) on päivitetty valiokuntien 
evästysten pohjalta mm. päivittämällä taulukkoja viimeisimpien saatavilla olevien 
lukujen mukaisesti sekä tarkastelemalla uutta hallitusohjelmaa sekä tulevaa 
kotoutumislakia. Lisäyksiä ruotsinkielisen kotoutumispolun vahvistamisesta sekä 
kolmannen sektorin tuesta on tehty. 
 
Ohjelma koostuu selkeistä tavoitteista, toimenpiteistä ja seurannasta vuosille 
2023–2025. Niiden keskiössä ovat psyykkisen ja fyysisen hyvinvoinnin tukeminen, 
osallisuuden, oppimisen ja omatoimisuuden vahvistaminen sekä työllisyyden, 
mielekkään vapaa-ajantoiminnan ja kulttuurien kohtaamisen korostaminen. 
Tavoitteilla pyritään kaksisuuntaisen kotoutumisen ja hyvien väestösuhteiden 
edistämiseen. 
 
Kauniaisten kotoutumisen edistämisen tavoitteena on tukea maahanmuuttajien 
osallisuutta suomalaisessa yhteiskunnassa ja pitää yllä hyviä väestösuhteita. 
Kauniainen on kansainvälinen kaupunki, joka toteuttaa tasa-arvoa ja 
yhdenvertaisuutta kaikkien väestöryhmien kohdalla. Kotouttaminen järjestetään 
monialaisena yhteistyönä eri viranomaisten, järjestöjen ja muiden toimijoiden 
kesken. 
 
Kokouksessaan 29.1.2024 § 16 kaupunginhallitus lisäsi kotoutumisen edistämisen 
ohjelman luonnokseen tavoitteet lasten kielellisten valmiuksien vahvistamisesta 
sekä maahanmuuttajataustaisten lasten ja nuorten oppimistulosten eron 
kaventamisesta suhteessa kantaväestöön. Lisäksi huomiota kiinnitettiin muuta 
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kuin suomea tai ruotsia äidinkielenään puhuvien huoltajien osallistumiseen 
varhaiskasvatuksen ja koulujen vanhempainiltoihin ja muihin tapahtumiin. 
 
Kotouttamisohjelman laatiminen viime vuoden puolella viivästyi muun muassa 
hyvinvointialueuudistuksen aiheuttaman työkuorman ja henkilövaihdosten 
vuoksi. Uuden kotoutumislain (681/2023) mukaisen kotouttamisohjelman 
valmistelu aloitetaan vielä tämän vuoden aikana. Työtä on tehtävä yhteistyössä 
Länsi-Uudenmaan hyvinvointialueen ja Espoon kaupungin kanssa. 
 

Kaupunginhallitus: 
 
Valtuusto päättää hyväksyä liitteenä olevan kaupungin kotoutumisen edistämisen 
ohjelman 2023–2025. 
………. 
 
Keskustelun aikana valtuutettu Suvi Kiesiläinen teki seuraavansisältöisen 
vastaesityksen: 
 
”Hyväksytään kotoutumisen edistämisen ohjelma 2023–2025. Samalla 
käynnistetään ohjelman päivitys niin, että sen sisältö on vuosien 2024 ja 2025 
osalta tarkentunut ja päivittynyt, toimenpideluetteloa konkretisoidaan ja se 
koostetaan yhdeksi taulukoksi. Päivitetty ohjelma tuodaan hyväksyttäväksi 
valtuustoon viimeistään 17.6.2024. Valtuustolle esitetään vuoden 2024 
toimenpiteiden seurannasta yhteenveto vuoden 2025 ensimmäisellä 
neljänneksellä.” 
 
Kokousjärjestelmään kirjattua valtuutettu Kiesiläisen vastaesitystä kannattivat 
valtuutetut Minna Aitola, Lauri Ant-Wuorinen, Nina Colliander-Nyman, Ritva 
Häyrinen-Immonen, Johan Johansson, Heikki Kurkela, Satu Mollgren, Risto 
Palojoki, Juha Pesonen, Mikko J. Salminen, Camilla Sederholm, Sofia Stolt, Binga 
Tupamäki, Virva Wahlstedt, Fredrik Waselius, Lulu Waselius, Susanna 
Westermarck. 
 
Muita vastaesityksiä valtuutetut eivät kokouksen aikana kokousjärjestelmään 
kirjanneet. 
 
Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko valtuutettu Kiesiläisen muutosehdotus 
hyväksyä yksimielisesti. Valtuusto hyväksyi vastaesityksen yksimielisesti. 
 

Päätös: 
Valtuusto päätti hyväksyä liitteenä olevan kaupungin kotoutumisen edistämisen 
ohjelma 2023–2025.  
 
Lisäksi valtuusto päätti, että samalla käynnistetään ohjelman päivitys niin, että 
sen sisältö on vuosien 2024 ja 2025 osalta tarkentunut ja päivittynyt, 
toimenpideluetteloa konkretisoidaan ja se koostetaan yhdeksi taulukoksi. 
Päivitetty ohjelma tuodaan hyväksyttäväksi valtuustoon viimeistään 17.6.2024. 
Valtuustolle esitetään vuoden 2024 toimenpiteiden seurannasta yhteenveto 
vuoden 2025 ensimmäisellä neljänneksellä. 
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Liitteet: 
Kotoutumisen edistämisen ohjelma 2023–2025 

 
Oheismateriaali: 

Valiokuntien lausunnot sekä evästykset 
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Valtuustoaloite, Kauniaisten terveysaseman paikoituspaikkojen lisääminen 
  
KV 12.02.2024 § 4    
 
178/00.02.10.00/2023    

 
Lisätiedot: 
yhdyskuntatoimen johtaja Marianna Harju , puh.050 304 1234 
kuntatekniikan projekti-insinööri Anna Ahtila, puh. 050 544 6427 
etunimi.sukunimi@kauniainen.fi 
 
Valtuutettu Gunilla Löftstedt-Söderholm ym. ovat jättäneet valtuustoaloitteen 
(oheismateriaali) kaupunginvaltuuston kokouksessa 20.3.2023 § 20. Aloitteessa 
ehdotetaan, että Kauniaisten kaupungin tulisi lisätä terveyskeskuksen 
paikoituspaikkoja potilaille/vierailijoille. Kaupungin tulisi tutkia mahdollisuutta 
lisätä potilasparkkipaikkojen määrää viereisellä Asematie 17 tontilla. Kaupunki 
voisi myös yhteistyössä hyvinvointialueen kanssa tutkia mahdollisuutta siirtää osa 
henkilökuntapaikoituksesta Asematie 17 tontille, jotta parkkipaikkoja 
terveyskeskuksen vierestä vapautuisi potilaille. 
 
Kauniaisten kaupungin kuntatekniikka on selvittänyt syksyn aikana 
terveysaseman pysäköinnin kehittämistä sen pohjalta, että pysäköintialue ei 
laajene terveysaseman tontin ulkopuolelle kaupungin yhdyskuntavaliokunnan 
hyväksymien pysäköinnin periaatteiden mukaisesti (YLKV 25.8.2020 § 83 
Pysäköinnin periaatteiden vahvistaminen ja muutosehdotukset nykyisiin 
pysäköintijärjestelyihin kunnallisen pysäköinninvalvonnan käynnistyessä). Tämä 
periaate takaa sen, että kaikkia toimijoita ja asukkaita kohdellaan tasa-arvoisesti 
Kauniaisissa. Kuntatekniikka on myös aiemmin käynyt keskusteluja 
terveysaseman henkilökunnan kanssa sekä työntekijöiden että asiakkaiden 
pysäköintitarpeista. 
 
Kuntatekniikan projekti-insinööri on käynyt laskemassa useaan otteeseen 
terveysaseman pysäköintialueen käyttöastetta ja seurannut pysäköintiä. 
Kuntatekniikka on keskustellut aiheesta pysäköinninvalvonnan, terveysaseman 
osastonhoitajan ja kaupungin kunnossapitoyksikön kanssa. Keskusteluiden ja 
seurannan pohjalta kuntatekniikka löysi 3 erilaista toimenpidettä, joita voidaan 
lähteä edistämään nopealla aikataululla: 
 
Keskusteluiden lopputuloksena on, että henkilökunnalle saadaan 2–3 
lisäpysäköintipaikkaa nykyisten henkilökunnan pysäköintipaikkojen alueelle 
siirtämällä pysäköintimerkkiä ja maalaamalla lisäpysäköintiruudut. Uudistus 
vähentää henkilökunnan paineita käyttää asiakaspysäköintipaikkoja tilapäiseen 
pysäköintiin. Osassa asiakaspysäköintipaikkoja aikarajoitus muutetaan nykyisestä 
kolme tuntia kiekolla yhteen tuntiin kiekolla, jotta asiakaspysäköintipaikkoja 
käyttäisivät vain terveysaseman asiakkaat. Osaan asiakaspysäköintipaikoista 
jätetään kolme tuntia kiekolla aikarajoitus, jotta mahdolliset pitkät käynnit 
terveysasemalla onnistuvat edelleen. Pysäköinninvalvontaa toteutetaan 
tehostetusti terveysaseman pysäköintialueella talven ajan. Tehovalvonta koskee 
sekä asiakaspysäköintiä että henkilökuntapysäköintiä. Terveysaseman 
henkilökunnalla on käytössä organisaationsa myöntämät luvat, jotka ovat 
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pysäköinninvalvonnan tiedossa, joten pysäköinninvalvonta pystyy puuttumaan 
henkilökunnalle varattujen paikkojen väärinkäyttöön. Talven jälkeen 
kuntatekniikka ja pysäköinninvalvonta arvioivat tehovalvonnan vaikutuksen 
pysäköintiin. 
 
Hyvä on myös huomata, että terveysaseman henkilökunnalla on mahdollisuus 
pohtia henkilökunnalle ja asiakkaille osoitettavien paikkojen kohdistaminen toisin 
kuin tällä hetkellä on, ja osoittaa henkilökunnan käyttöön vain se määrä paikkoja, 
jotka esim. kauempaa tuleva henkilökunta tarvitsee työmatkoihinsa. Paikkojen 
maksullisuudella voi lisäksi vaikuttaa kysyntään. Kauniaisten kaupunki pyrkii 
edistämään kestävää liikkumista, joten olisi toivottavaa, että terveysasemankin 
henkilökunta mahdollisuuksien mukaan käyttäisi julkisia kulkuneuvoja, kävelisi tai 
pyöräilisi työmatkat, jolloin pysäköintipaikkoja riittäisi paremmin kenties sairaille 
tai vajaakuntoisille asiakkaille. Pyöräpysäköinnin kehittäminen terveysaseman 
tontilla on myös mahdollinen tuleva toimenpide, joka palvelisi sekä 
henkilökuntaa että asiakkaita. 
 
Ehdotus pysäköinnin laajentamisesta Asematie 17 kiinteistön piha-alueelle ei tällä 
hetkellä ole toteutettavissa. Asematie 17 kiinteistön purkutöille on haettu 
purkulupaa. Purkutöissä tulee menemään oma aikansa ja tällä hetkellä varsinaista 
purkutyötä ei ole vielä kilpailutettu tai ajoitettu ja ennen purkutöiden 
valmistumista ei kiinteistön piha-aluetta voi käyttää pysäköintiin. Purkutöille on 
varattava työmaa- ja varastointialuetta ja riittävästi tilaa tontilla liikkumiseen. 
 
Terveysaseman pysäköinnin lisätila on kuitenkin myös kustannus- ja 
resurssikysymys. Tällä hetkellä julkisessa taloudessa on isoja säästöpaineita ja 
jokainen euro on punnittava tarkkaan. Näin ollen terveysaseman pysäköinnin 
kehittäminen on toteutettava kevyillä ja kustannustehokkailla keinoilla. Ei ole 
todennäköistä, että investointityyppiseen ratkaisuun myönnettäisiin kaupungin 
määrärahaa, ottaen huomioon myös varsinaisen terveysasematoiminnan 
vuokrasopimuksen määräaikaisuus. Toiminnan jatkuminen olisi toki kaikin tavoin 
toivottavaa, mutta määrärahojen kohdistamisessa on toimittava voimassa 
olevien sopimusten mukaan. 
 
Todettakoon, että vanhusneuvosto on käsitellyt terveysaseman 
pysäköintimahdollisuuksien kehittämistä marraskuun kokouksessaan ja 
lähettänyt kirjeen yhdyskuntatoimen johtajalle sekä Länsi-Uudenmaan 
hyvinvointialueen toimitilajohtajalle pyytäen asian edistämistä yhteistyössä. 
Vanhusneuvosto ehdottaa sekä nopealla aikataululla toteutettavia kevyempiä 
toimenpiteitä että pitempiaikaista ratkaisua nyt käsiteltävänä olevaa 
valtuustoaloitetta tukien. Vanhusneuvostolle on toimitettu esityslistan tekstiä 
vastaava vastaus kirjeeseen. 
 
Yhdyskuntavaliokunta päätti kokouksessaan 12.12.2023 (§ 108) 
valtuustoaloitteen käsittelyn yhteydessä kehottaa kuntatekniikkaa toteuttamaan 
nopean aikataulun toimenpiteet yhteistyössä Länsi-Uudenmaan 
hyvinvointialueen kanssa. 
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Kaupunginhallitus: 
 
Valtuusto merkitsee tiedoksi edellä olevan vastauksena tehtyyn 
valtuustoaloitteeseen Kauniaisten terveysaseman paikoituspaikkojen 
lisäämisestä, ja toteaa aloitteen loppuun käsitellyksi. 
 

Päätös: 
Päätösehdotus hyväksyttiin. 

 
Oheismateriaali: 

Valtuustoaloite 
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Vastaus valtuustoaloitteeseen koirakieltojen poistamiseksi Kauniaisten hautausmaalta ja Träskmossenin 
suoalueelta 
  
KV 12.02.2024 § 5    
 
344/00.02.10.00/2023    

 
Lisätiedot: 
kuntatekniikkapäällikkö Jarkko Riipinen, puh. 050 382 8756 
ympäristöpäällikkö Anna-Lena Granlund-Blomfelt, puh. 050 323 6269  
kaupunginlakimies Lena Filipsson-Korento, puh. 050 354 0121 
yhdyskuntatoimen johtaja Marianna Harju, puh. 050 3041234 
etunimi.sukunimi@kauniainen.fi 
 
Valtuutettu Sami Villa ym. ovat jättäneet kaupunginvaltuuston kokouksessa 
19.6.2023 valtuustoaloitteen, jossa esitetään, että koirien kieltokyltit sekä 
Kauniaisten hautausmaalta että Träskmossenin alueelta poistetaan ja koirien 
kytkettynä kulkeminen näillä alueilla sallitaan. Valtuutettu Villa perustelee 
aloitettaan mm toteamalla, että kiellot, jotka eivät perustu lakeihin, joilla ei ole 
järkeviä perusteita ja joiden valvontaa ei toteuteta muuten kuin kuntalaisten 
omavalvonnalla tai sosiaalisen median puskaradioiden avulla, tulee poistaa 
(aloite oheismateriaalina). Aloitteessa on myös kuvat kyseisistä kylteistä. 
 
Tavoitteet ja perustelut koirakiellosta hautausmaalla 
 
Hautausmaalle sijoitettujen kylttien tarkoitus on ollut, kuten kylteissä tarkkaan 
ottaen lukee, ohjata koirien nimenomainen ulkoiluttaminen muualle kuin 
hautausmaan alueelle. Hautausmaa on luonteeltaan erityinen paikka, jossa tulee 
kunnioittaa vainajien muistoa ja vainajien omaisten rauhallista vierailua 
haudoilla, heidän suruaankin. Myös hautaustoimituksissa hiljaisuus ja 
rauhallisuus on hyvin tärkeää. Koirat saattavat haukkua, telmiä keskenään ja on 
myös ihmisiä, jotka pelkäävät koiria. Lisäksi on erittäin valitettavaa, että 
hautausmaalla on useampaan otteeseen löydetty käytävillä ja haudoilla koirien 
jätöksiä, joita omistaja ei ole kerännyt pois. Suurin osa koiranulkoiluttajista 
siivoaa koiransa jätökset pois niin kuin pitääkin, mutta osa on velvollisuutensa 
suhteen välinpitämättömiä, vaikka järjestyslain 14 § siihen määrää. Tällainen 
käytös ei ole soveliasta etenkään hautausmaalla, ottaen huomioon sen 
erityisluonteen. 
 
Tavoitteet ja perustelut koirakiellosta Träskmossenin alueella 
 
Vaikka Träskmossen on suosittu ulkoilualue, on se kuitenkin ensisijaisesti 
luonnonsuojelualue. Träskmossenin koirakielto perustuu alueen 
suojelupäätöksen rauhoitusmääräyksiin. Rauhoitusmääräyksiä ei kovin kevyesti 
lähdetä muuttamaan. Päätös rauhoitusmääräyksistä oheismateriaalina. 
 
Träskmossenin suoalue on rauhoitettu vuoden 1996 luonnonsuojelulain nojalla 
4.2.1998 (n:o 195/99) silloisen Uudenmaan lääninhallituksen päätöksellä. Alueen 
katsotaan olevan Kauniaisten merkittävimpiä luontokohteita ja sen säilyttämisellä 
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on huomattavaa paikallista merkitystä. Alue on noin 4,5 hehtaarin kokoinen ja on 
keskiosiltaan jokseenkin luonnontilassa oleva keidassuol 
 
Alueen rauhoitusmääräyksien mukaan mm. koirien ulkoiluttaminen alueella on 
kiellettyä. Suoluonto on erittäin herkkä. Koirien virtsa ja ulosteet toimivat 
lannoitteina ja niillä saattaa olla kielteisiä vaikutuksia suon kasvillisuuteen, mistä 
syystä alueen suojelun yhteydessä kyseinen kielto on katsottu aiheelliseksi. 
 
Uuden luonnonsuojelulain (9/2023) 61 §:n 1 momentin mukaan lain 
valvontaviranomainen, eli Uudenmaan ELY-keskus, voi lieventää alueen 
rauhoitusmääräyksiä, jos alueen luontoarvot ovat oleellisesti vähentyneet. Sama 
koskee tilannetta, jossa alueen rauhoitus estää yleisen edun kannalta erittäin 
tärkeän hankkeen tai suunnitelman toteuttamisen eikä tälle hankkeelle tai 
suunnitelmalle ole teknisesti ja taloudellisesti toteutettavissa olevaa vaihtoehtoa. 
Hakemuksesta on hankittava ympäristöministeriön lausunto. 
 
Träskmossenin luontoarvot ovat vuonna 2022 tehdyn kaupungin 
kasvistokartoituksen mukaan pysyneet pääosin ennallaan vuoteen 1998 
verrattuna. Näin ollen perusteluita luonnonsuojelulain 61 § mukaiseen 
rauhoitusmääräyksien lieventämiseen ja koirakiellon poistamiseen ei voida 
katsoa olevan. Koirien liikkumisen alueella ei myöskään voida katsoa täyttävän 
lain 61 § 1 momentin muita ehtoja rauhoitusmääräyksen 
muuttamiseksi/purkamiseksi. 
 
Gallträskin ympäristö on hyvin suosittua koiranulkoilutusaluetta. Koirakiellon 
poistaminen Träskmossenin osalta lisäisi hyvin todennäköisesti alueella liikkuvien 
koirien määrää huomattavasti aiheuttaen muutoksia herkkään suoluontoon. 
 
Todettakoon, että kyseinen koirakielto ei koske opaskoiria, joilla lakien 
turvaamana on lähtökohtainen oikeus liikkua kaikkialla. 
 
Lakikatsaus 
 
Järjestyslain 14 §:n mukaan koiran omistajan tai haltijan on 1) pidettävä koira 
taajamassa kytkettynä; 2) pidettävä huolta siitä, ettei koira pääse 
kytkemättömänä kuntopolulle tai muulle sen kaltaiselle juoksuradalle eikä 
lainkaan yleiselle uimarannalle, lasten leikkipaikaksi varatulle alueelle, toriaikana 
torille taikka yleiseen käyttöön kunnostetulle ladulle tai urheilukentälle, jollei se 
ole erikseen sallittua; ja 3) pidettävä huolta siitä, että koiran uloste ei jää 
ympäristöön hoidetulla alueella taajamassa. 
 
Näin ollen ei ole lain mukaan mahdollista kieltää koirien pääsyä hautausmaalle, ja 
hautausmaalla oleva kyltti on vanhentuneena jäänyt tarkistamatta / 
päivittämättä. Sen sijaan on lain mukaista laittaa hautausmaalle kyltti koiran 
pitämisestä kytkettynä ja/tai koiran ulosteen pois keräämisestä. 
 
Träskmossenin kohdalla koirien liikkumiskielto perustuu aiemmin voimassa 
olleeseen luonnonsuojelulakiin ja sen nojalla tehtyyn rauhoituspäätökseen. Myös 
voimassa olevan luonnonsuojelulain (53 ja 56.2 §) nojalla on mahdollista 
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määräyksellä kieltää tai rajoittaa mm. liikkumista, mikäli se on välttämätöntä 
alueen eliölajien tai luontotyyppien säilymiselle. 
 
Näin ollen koirien liikkumiskieltoa koskeva kyltti Träskmossenin alueella on lain 
mukainen. 
 
Esitys vastaukseksi valtuustoaloitteeseen 
 
Koirat, niiden ulkoiluttaminen, pitäminen kytkettynä ja jätösten kerääminen 
aiheuttaa usein vilkasta keskustelua ja herättää voimakkaita tunteita etenkin 
sosiaalisessa mediassa. Argumentteja perustellaan toisaalta lakien ja määräysten 
kautta, toisaalta koirien ja niiden omistajien oikeuksilla. Lopulta kyse voi kuitenkin 
olla hyvin yksinkertaisesta asiasta: kanssaihmisten huomioon ottamisesta puolin 
ja toisin. 
 
On syytä aloittaa toteamalla, että järjestyslaki on asiassa selkeä: Koiran omistajan 
tai haltijan tulee pitää koira taajamassa kytkettynä ja pidettävä huolta siitä, että 
koiran uloste ei jää ympäristöön hoidetulla alueella taajamassa. Hautausmaata ei 
mainita alueena, jolle koiria ei saisi lainkaan tuoda. Lakia tulee luonnollisesti 
noudattaa. 
 
Koirien ulkoiluttamisen kieltävä kyltti hautausmaalla tulee päivittää tämän 
mukaisesti. Koirien tuomista mukaan hautausmaalle ei lain mukaan voi kieltää, 
mutta esitystekstissä selostetuista syistä nimenomaista ulkoiluttamista ei 
kuitenkaan suositellakaan. Monien seurakuntien ohjesäännöissä todetaan, että 
koti- ja lemmikkieläimien tuominen hautausmaalle ei ole suositeltavaa. 
Kauniaisissa voitaisiin ottaa mallia näistä suosituksista ja muistuttaa hyvästä 
tapakulttuurista hautausmaalla: lemmikkieläimien tarkoituksellista ulkoilutusta ei 
suositella; jos lemmikki tekee tarpeensa, ne siivotaan pois; otetaan huomioon 
hautausmaalla surevat ihmiset, hautaukset yms. 
 
Sen sijaan Träskmossenin suoalueen kieltokyltille on alueen 
rauhoitusmääräyksien kautta edelleen voimassa olevat lähtökohdat. 
Träskmossenin luontoarvot ovat – ja hyvä niin – pysyneet pääosin ennallaan, eikä 
rauhoitus estä yleisen edun kannalta erittäin tärkeän hankkeen tai suunnitelman 
toteuttamista. Näin ollen perusteita rauhoitusmääräyksien lieventämiseen tai 
purkamiseen ei voida katsoa olevan. Tätäkin opaskylttiä olisi kuitenkin syytä 
päivittää siten, että puhuttaisiin lemmikeistä yleisemmin eikä yksistään koirista, 
vaikka suurin osa ulkoilutettavista lemmikeistä koiria onkin. On myös hyvä, että 
kyltissä tuodaan jatkossakin esiin alueen rauhoitusmääräysten perustelut. 
 
Kauniaisissa on monia kauniita ja hyvin hoidettuja puistoalueita, luonnontilaisia 
viheralueita sekä metsäreittejä. Lemmikkien ulkoiluttamiseen on siis kaikeksi 
onneksi runsaasti vaihtoehtoja. Olisikin hyvin toivottavaa, että näitä 
hyödynnettäisiin ensisijaisesti ja ymmärrettäisiin hyvä tarkoitus ohjata 
lemmikkien ulkoiluttaminen näihin muihin paikkoihin. Opastekylttien 
päivittäminen sävyltään ystävälliseksi ja opastavaksi on tässä tärkeä keino. 
 
Edellä mainittuun perustuen yhdyskuntavaliokunnalle esitettiin, että valiokunta 
hyväksyy osaltaan vastauksen valtuustoaloitteeseen koirakieltojen poistamisesta 
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Kauniaisten hautausmaalla ja Träskmossenin suoalueella ja lähettää sen edelleen 
kaupunginhallitukselle ja valtuustolle hyväksyttäväksi, ja lisäksi että 
yhdyskuntavaliokunta kehottaa kuntatekniikkaa päivittämään hautausmaan ja 
Träskmossenin alueen opastekyltit esitystekstissä ilmenevällä tavalla. 
 
Yhdyskuntavaliokunnan kokouksessa 24.10.2023 § 95 tehtiin kannatettu 
vastaesitys, jonka mukaan koirakiellot pidetään entisellään hautausmaalla ja 
Träskmossenilla. Hautausmaa on rauhan ja hiljentymisen paikka, ei koirapuisto 
haukkumisineen ja jätöksineen. Helsingin Hietaniemen hautausmaalta poistettiin 
koirien kieltokyltit 2021 ja näin kävi: 
https://www.kotimaa.fi/artikkeli/kommentti-koirien-ulkoiluttaminen-lahti-
hihnasta-hietaniemen-hautausmaalla, 
https://www.is.fi/kotimaa/art-2000008379011.html 
Träskmossen on puolestaan luonnonsuojelualue rauhoituspäätöksineen. 
Vastaesitys hävisi äänestyksessä. 
 
Edellä mainitun johdosta kaupunginhallitukselle (20.11.2023 § 197) esitettiin 
seuravaa: 
 
Yhdyskuntavaliokunta on kehottanut kuntatekniikkaa päivittämään hautausmaan 
ja Träskmossenin alueen opastekyltit esitystekstissä ilmenevällä tavalla. 
 
Kehotus hautausmaan osalta johtuu siitä, että järjestyslain takia ei voida enää 
kieltää koirien pääsyä hautausmaalle. Sen sijaan on lain mukaista laittaa 
hautausmaalle kyltti koiran pitämisestä kytkettynä ja/tai koiran ulosteen pois 
keräämisestä. Tarkoitus onkin päivitetyissä kylteissä muistuttaa hyvästä 
tapakulttuurista hautausmaalla: lemmikkieläimien tarkoituksellista ulkoilutusta ei 
suositella; jos lemmikki tekee tarpeensa, ne siivotaan pois; otetaan huomioon 
hautausmaalla surevat ihmiset, hautaukset yms. Kylttien lopullinen muotoilu jää 
kuntatekniikan vastuulle. 
 
Träskmossenin kohdalla kieltoa ei olla poistamassa, mutta tarkoitus on päivittää 
opaskylttiä siten, että puhuttaisiin lemmikeistä yleisemmin eikä yksistään koirista, 
vaikka suurin osa ulkoilutettavista lemmikeistä koiria onkin. 
 

Kaupunginhallitus: 
 
Valtuusto päättää merkitä tiedoksi edellä olevan vastauksena tehtyyn 
valtuustoaloitteeseen koirakieltojen poistamisesta Kauniaisten hautausmaalla ja 
Träskmossenin suoalueella, ja toteaa aloitteen loppuun käsitellyksi. 
 

Päätös: 
Päätösehdotus hyväksyttiin. 

 
Oheismateriaali: 

Valtuustoaloite 
Rauhoitusmääräykset  

https://kauniainen10fi.oncloudos.com/cgi/DREQUEST.PHP?page=meetingitem&id=2023408-6
https://www.kotimaa.fi/artikkeli/kommentti-koirien-ulkoiluttaminen-lahti-hihnasta-hietaniemen-hautausmaalla
https://www.kotimaa.fi/artikkeli/kommentti-koirien-ulkoiluttaminen-lahti-hihnasta-hietaniemen-hautausmaalla
https://www.is.fi/kotimaa/art-2000008379011.html
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Kaupunginvaltuuston kokousaikataulu 2024 ja keväällä 2025 
  
KV 12.02.2024 § 6    
 
556/00.02.09/2023    

 
Lisätiedot: 
hallintojohtaja Hanna Ormio, puh. 040 637 3683 
etunimi.sukunimi@kauniainen.fi 
 
Hallintosäännön 109 §:n mukaan toimielin päättää kokoustensa ajan ja paikan. 
Kokous pidetään myös, milloin puheenjohtaja katsoo kokouksen tarpeelliseksi tai 
enemmistö toimielimen jäsenistä tekee puheenjohtajalle esityksen kokouksen 
pitämisestä ilmoittamansa asian käsittelyä varten. Tällöin puheenjohtaja määrää 
kokousajan. Puheenjohtaja voi perustellusta syystä peruuttaa kokouksen. 
 
Kaupunginhallitus on kokouksessaan 2.10.2023§ 155 päättänyt vuoden 2024 
alustavasta kokousaikataulusta sekä kaupunginhallituksen että -valtuuston osalta. 
 

Kaupunginhallitus 
 
15.1.2024 (viikko 3) 
29.1.2024 (v. 5) 
26.2.2024 (v. 9) 
11.3.2024 (TP 2023-asiat) (v. 11) 
25.3.2024 (TP 2023) (v. 13) 
15.4.2024 (v. 16) 
6.5.2024 (v. 19) 
27.5.2024 (v. 22) 
10.6.2024 (v. 24) 
 
12.8.2024 (v. 33) 
2.9.2024 (v. 36) 
30.9.2024 (v. 40) 
21.10.2024 (TA 2025 käsittely) (v. 43) 
28.10.2024 (TA 2025 käsittely) (v. 44) 
18.11.2024 (v. 47) 
9.12.2024 (v. 50) 
 
13.1.2025 (v. 3) 

Kaupunginvaltuusto 
 
 
12.2.2024 (v. 7) 
 
18.3.2024 (TP 2023 valmistavat asiat) (v. 12) 
 
 
20.5.2024 (v. 21) 
 
17.6.2024 (TP 2023) (v. 25) 
 
 
16.9.2024 (v. 38) 
7.10.2024 (v. 41) 
 
11.11.2024 (vero%, TA 2025) (v. 46) 
 
16.12.2024 (v. 51) 
 

 
Vuoden 2024 talousarviota vahvistettaessa (KV 18.12.2023 § 73) päätettiin 
yhtenä säästötoimenpiteenä vähentää yksi kaupunginvaltuuston kokous vuodelta 
2024. Kaupunginvaltuustolle esitetään, että aiempaan kokousaikatauluun 
verrattuna lokakuun kokouksen 7.10.2024 pitämisestä luovuttaisiin. 
 
Koska valtuustokausi päättyy 30.5.2025, on samalla tarkoituksenmukaista päättää 
alustava aikataulu myös valtuustokauden lopuille kokouksille. 
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Kaupunginvaltuusto § 6 12.02.2024 
 

 

 

Valtuustokauden vaihtuessa 1.6.2025 kunnanhallituksen, tarkastuslautakunnan, 
muiden lautakuntien ja valiokuntien jäsenet valitaan kesäkuussa pidettävässä 
valtuuston kokouksessa (kuntalain 32 §). Kesäkuussa 2025 uuden valtuuston 
järjestäytymiskokouksen jälkeen on tarkoituksenmukaista pitää myös uuden 
kaupunginhallituksen kokous. Näin kaupunginhallitus voisi valita edustajansa eri 
toimielimiin ja päättää seuravan syksyn ja kevään kokousaikataulusta jo ennen 
kesää.  
 
Kevään 2025 kaupunginhallituksen kokoukset ehdotetaan pidettäväksi kahden, 
kolmen viikon välein huomioiden kaupunginhallituksen ja kaupunginvaltuuston 
keskinäinen kokousrytmi. Kaupunginhallitus on hyväksynyt oman alustavan 
kevään 2025 aikataulunsa 29.1.2024 § 22. 
 
Vuonna 2025 koulujen hiihtoloma on 17.–23.2.2025, pääsiäinen 18.–21.4.2025, 
helatorstai 29.5.2025 ja juhannusaatto 20.6.2025. Kunta- ja aluevaalien 
ajankohdan (13.4.2025) lisäksi nämä lomat ja pyhät on pyritty ottamaan 
aikatauluehdotuksessa huomioon. 
 
Kaupunginhallituksen kokoukset alkavat pääsääntöisesti klo 18.00 ja 
kaupunginvaltuuston klo 19.00. 
 

Kaupunginhallitus: 
 
Valtuusto päättää hyväksyä seuraavan alustavan kokousaikataulun vuoden 2024 
kokouksille: 
 
12.2.2024 (viikko 7) 
18.3.2024 (viikko 12, TP 2023 valmistavat asiat) 
20.5.2024 (viikko 21) 
17.6.2024 (viikko 25, TP 2023) 
16.9.2024 (viikko 38) 
11.11.2024 (viikko 46, vero%, TA 2025) 
16.12.2024 (viikko 51) 
 
Lisäksi valtuusto päättää hyväksyä seuraavan alustavan kokousaikataulun 
alkuvuoden 2025 kokouksille: 
 
10.2.2025 (viikko 7) 
17.3.2025 (viikko 12, TP 2023 valmistelevat asiat)  
12.5.2025 (viikko 20) 
9.6.2025 (uusi KV, viikko 24, TP 2023) 
 

Päätös: 
Päätösehdotus hyväksyttiin. 
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Valtuustoaloite 
  
KV 12.02.2024 § 7    
 
88/00.02.10.00/2024    

 
Puheenjohtaja ilmoitti valtuutettujen jättäneen yhden valtuustoaloitteen. 
 
Valtuutettu Bo-Christer Björk ja valtuutettu Jarkko Huttunen ym. 
allekirjoittamassa aloitteessa ehdotetaan käyttötaloutemme kulujen vertailua 
verrokkikuntiin (”benchmarking”). 
 
Valtuustoaloite on liitteenä. 
   

Päätös: 
Valtuusto päätti saattaa valtuustoaloitteen kaupunginhallitukselle 
valmisteltavaksi. 

 
Liitteet: 

Valtuustoaloite 
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 1, § 4, § 5, § 6, § 7 
 
MUUTOKSENHAKUKIELTO VALMISTELUA TAI TÄYTÄNTÖÖNPANOA KOSKEVASTA PÄÄTÖKSESTÄ 
 
Tähän päätökseen ei saa hakea muutosta, koska asia koskee vain valmistelua. 
 
Sovellettavat lainkohdat: Kuntalaki (410/2015) 136 § 
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 2, § 3 
 
VALITUSOSOITUS 
 
Kunnallisvalitus valtuuston päätökseen 
 
Kunnallisvalituksen saa tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun 
päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä kunnan jäsen. Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että 
1) päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä, 2) päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt 
toimivaltansa tai 3) päätös on muuten lainvastainen. Valitusperusteena ei voida käyttää sitä, että päätös on 
yksityisoikeudellisten säännösten vastainen. Valittajan tulee esittää valituksen perusteet 
valitusviranomaiselle ennen valitusajan päättymistä. 
 
Valitusviranomainen 
Viranomainen, jolle kunnallisvalitus tehdään, ja yhteystiedot: 
 
Helsingin hallinto-oikeus  Sähköposti:  helsinki.hao@oikeus.fi 
Kirjaamo   Puh.  029 56 42000 
Radanrakentajantie 5  Faksi:  029 56 42079 
00520 HELSINKI  Kirjaamon aukioloaika: klo 8.00–16.15 
 
Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa 
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet. 
 
Kunnallisvalitusaika ja sen alkaminen 
Kunnallisvalitus on tehtävä 30 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista ja se on toimitettava 
valitusviranomaisen kirjaamoon viimeistään määräajan viimeisenä päivänä ennen kirjaamon aukioloajan 
päättymistä. 
 
Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on 
nähtävänä yleisessä tietoverkossa. Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemäntenä 
päivänä kirjeen lähettämisestä, jollei muuta näytetä, saantitodistuksen osoittamana aikana tai erilliseen 
tiedoksiantotodistukseen merkittynä aikana. Asian katsotaan kuitenkin tulleen viranomaisen tietoon kirjeen 
saapumispäivänä. Käytettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa katsotaan asianosaisen saaneen tiedon 
päätöksestä kolmantena päivänä viestin lähettämisestä, jollei muuta näytetä. 
 
Tiedoksisaantipäivää ei lueta valitusaikaan. Jos valitusajan viimeinen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, 
vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa valituksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen 
jälkeen. 
 
Kunnallisvalituksen sisältö 
Valituksessa on ilmoitettava: 
1) päätös, johon haetaan muutosta (valituksen kohteena oleva päätös), 
2) miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi 

(vaatimukset), 
3) vaatimusten perustelut, 
4) mihin valitusoikeus perustuu, jos valituksen kohteena oleva päätös ei kohdistu valittajaan. 
 
Valituksessa on lisäksi ilmoitettava valittajan nimi ja yhteystiedot. Jos puhevaltaa käyttää valittajan laillinen 
edustaja tai asiamies, myös tämän yhteystiedot on ilmoitettava. Yhteystietojen muutoksesta on valituksen 
vireillä ollessa ilmoitettava viipymättä hallintotuomioistuimelle. 

https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
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Valituksessa on ilmoitettava myös se postiosoite ja mahdollinen muu osoite (esim. sähköpostiosoite), johon 
oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat voidaan lähettää (prosessiosoite). Jos usea tekee valituksen yhdessä, 
voidaan joku heistä ilmoittaa valituksessa yhdyshenkilöksi. Jollei yhdyshenkilöä ole ilmoitettu, 
yhdyshenkilönä toimii valituksessa ensimmäiseksi mainittu valittaja. 
 
Asiamiehen on tarvittaessa esitettävä valtakirja (laki oikeudenkäynnistä hallintoasioissa 32 §). 
 
Valituksen liitteet 
Valitukseen on liitettävä: 
1) valituksen kohteena oleva päätös valitusosoituksineen, 
2) selvitys siitä, milloin valittaja on saanut päätöksen tiedoksi, tai muu selvitys valitusajan alkamisen 

ajankohdasta, 
3) asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu 

viranomaiselle. 
 
Oikeudenkäyntimaksu 
Hallinto-oikeus voi tuomioistuinmaksulain (1455/2015) mukaan periä muutoksenhakuasian käsittelystä 
oikeudenkäyntimaksun, joka on 270 euroa 1.1.2022 alkaen (asetus 1122/2021). 


